

30 MAI. 2013

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ,  
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Χαριλάου Τρικούπη 182  
101 78 Αθήνα , τηλ. 210 64 67 912

Αθήνα 28.05.2013  
Αρ. Πρωτ 616

✓ Προς τη  
Βουλή των Ελλήνων  
Δ/ση Κοινοβουλευτικού  
Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

ΘΕΜΑ: Αντισεισμική προστασία

ΣΧΕΤ: Η Ερώτηση 9512/11.04.2013 που κατέθεσε στη Βουλή  
ο Βουλευτής κύριος Ευάγγελος Μπασιάκος

ΚΟΙΝ: 1) Βουλευτή κ. Ευάγγελο Μπασιάκο  
2) Υπ. Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής – Γρ. Υπουργού

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, παρακαλούμε να πληροφορήσετε τον κύριο Βουλευτή, ότι ο Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.) υλοποιεί πληθώρα δράσεων:

Κύρια δράση του Οργανισμού είναι το πρόγραμμα «Προσεισμικού ελέγχου κτιρίων Δημόσιας και Κοινοφελούς χρήσης», για τον Πρωτοβάθμιο Προσεισμικό έλεγχο. Μέχρι σήμερα έχουν σταλεί από όλη την Ελλάδα, στον Ο.Α.Σ.Π. 11.960 Δελτία Πρωτοβάθμιου Προσεισμικού Ελέγχου, που αφορούν δημόσια κτίρια και κτίρια κοινοφελούς χρήσης, τα οποία έχουν εισαχθεί στην ηλεκτρονική βάση του Οργανισμού και τα αποτελέσματα της βαθμονόμησής τους κοινοποιήθηκαν στους αντίστοιχους φορείς προέλευσής τους.

Ο Ο.Α.Σ.Π. παράλληλα, προχώρησε στη διαμόρφωση του κανονιστικού πλαισίου για την επισκευή και ενίσχυση δημόσιων και ιδιωτικών κτιρίων από σπλισμένο σκυρόδεμα, που αποτελεί παγκόσμια επιστημονική πρωτοπορία. Το τελικό κείμενο του Κανονισμού Επεμβάσεων (ΚΑΝ.ΕΠΕ.) αφού τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση εγκρίθηκε και δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 42/Β/20.01.2012. Για την επιμόρφωση των μηχανικών ο Ο.Α.Σ.Π. σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) και τον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος (Σ.Π.Μ.Ε.) διοργανώνει ημερίδες για την παρουσίαση του ΚΑΝ.ΕΠΕ.

Στον Ο.Α.Σ.Π. λειτουργεί η «Μόνιμη Επιστημονική Επιτροπή για την επίλυση θεμάτων εφαρμογής και συμβατότητας των κανονισμών και οδηγιών για τον αντισεισμικό σχεδιασμό των κατασκευών» με αντικείμενο την εξέταση και υποβολή πορισμάτων γνωμοδοτήσεων ή εισηγήσεων στο Δ.Σ. του Ο.Α.Σ.Π. σε θέματα εφαρμογής των κανονισμών, οδηγιών, εγκυκλίων και συστάσεων για την αντισεισμική ασφάλεια των κατασκευών.



Υλοποιούνται συναντήσεις εργασίας με τα στελέχη Πολιτικής Προστασίας όλων των Περιφερειών και Περιφερειακών Ενοτήτων, σε στενή συνεργασία με τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις με θέμα: «Πρόληψη και Ετοιμότητα για τη Διαχείριση Έκτακτης Ανάγκης σε Σεισμό».

Ο Ο.Α.Σ.Π. τον τελευταίο χρόνο επικαιροποίησε τις οδηγίες για τη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου στις σχολικές μονάδες. Οι οδηγίες αυτές εστάλησαν στην αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, ως «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στις Σχολικές Μονάδες», ώστε οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων να συντάξουν το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης για σεισμό του σχολείου τους. Το «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών» έχει αναρτηθεί από τον 9/2012 και στο δικτυακό τόπο του Οργανισμού.

Για την ενημέρωση των πολιτών, το τελευταίο τρίμηνο εκδόθηκε το νέο ενημερωτικό φυλλάδιο του Ο.Α.Σ.Π. με τίτλο: «Προετοιμάσου από Τώρα για το Σεισμό. Ακολουθήσε 5 βήματα», το οποίο και έχει αναρτηθεί και στο δικτυακό τόπο του Οργανισμού.

Ο δικτυακός τόπος του Ο.Α.Σ.Π. δίνει τη δυνατότητα σε όλους τους πολίτες να ενημερωθούν για το σεισμό και τα μέτρα προστασίας, με τη βοήθεια διαδραστικών μέσων.

Ο ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Εσωτ. Διανομή  
Γρ. Κοιν. Ελέγχου



ΠΑΥΡΟΣ ΕΛ. ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

Ακριβές αντίγραφο

Στ. Χριστοφίδου